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Maatwerksubsidiëring  -  Rapporteringsmodule

Op 17 februari 2017 keurde de Vlaamse Regering het zogenaamde Maatwerkbesluit-bis 
goed. Het regelt de nieuwe inwerkingtreding van de maatwerkregelgeving en nieuwe 
financiering per 1 januari 2019.

Eind vorig jaar kondigde de minister aan dat er begin 2018 een rapporteringsmodule zou 
opstarten met als doel de sociale en beschutte werkplaatsen inzage en inzicht te geven in 
de berekeningswijze van de nieuwe maatwerksubsidiëring. De ondernemingen kunnen op 
basis van deze informatie zelf een inschatting maken van de impact van de wijzigende 
subsidieberekening vanaf 2019 t.o.v. de huidige financiering. Deze rapporteringsmodule 
is noodzakelijk voor de ondernemingen om zich voor te bereiden op de overgang naar de 
nieuwe maatwerkfinanciering per 1 januari 2019.

1. Werd de rapporteringsmodule opgestart begin dit jaar? Verloopt de 
rapporteringsmodule zoals vooropgesteld?

2. Welke gegevens worden aan de werkplaatsen gerapporteerd vanuit de 
rapporteringsmodule? Graag een algemeen overzicht (geen gegevens per bedrijf) 
van de verschillende gegevens die worden overgemaakt aan de maatwerkbedrijven. 

3. Is er overleg met de vertegenwoordigers van de maatwerkbedrijven m.b.t. de 
opvolging van de rapporteringsmodule? 

4. De rapporteringsmodule loopt enkele maanden. 

Kan de minister een eerste stand van zaken geven van tussentijdse conclusies m.b.t. 
de rapporteringsmodule?

a) Hoeveel maatwerkbedrijven zullen op basis van de rapporteringsmodule meer 
subsidies krijgen t.o.v. de huidige subsidiëring? Graag de cijfers opgedeeld voor 
beschutte en sociale werkplaatsen. 

b) Hoeveel maatwerkbedrijven zullen op basis van de rapporteringsmodule minder 
subsidies krijgen t.o.v. de huidige subsidiëring? Graag de cijfers opgedeeld voor 
beschutte en sociale werkplaatsen.

c) Hoeveel maatwerkbedrijven voldoen op basis van de rapporteringsmodule aan 
de vereiste begeleidingsnormen? Graag de cijfers opgedeeld voor beschutte en 
sociale werkplaatsen.



d) Hoeveel maatwerkbedrijven voldoen op basis van de rapporteringsmodule niet 
aan de vereiste begeleidingsnormen? Graag de cijfers opgedeeld voor beschutte 
en sociale werkplaatsen.

e) Wat zijn de algemene conclusies of tussentijdse vaststellingen die de minister 
maakt m.b.t. de rapporteringsmodule? 
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1. Sinds december 2017 ontvangen de werkplaatsen volgens een afgesproken 
tijdskader simulaties, startende met kwartaal 2 van 2017. Ter voorbereiding van 
deze rapportering werden er door DWSE infosessies georganiseerd waarbij de 
subsidieregelgeving, de subsidieberekening, de rapporten en de planning werden 
toegelicht. Er werd een technische handleiding ter beschikking gesteld, die het 
mogelijk maakt de subsidieberekening zelf uit te voeren, evenals een handleiding om 
de toegang tot de rapporteeromgeving in orde te brengen.

Ja, de rapporteermodule loopt op schema.

2. Alle gegevens nodig voor de berekening van de subsidie op het niveau van de 
doelgroepwerknemer. Concreet gaat het om volgende parameters:

- Jaar
- Kwartaal
- Toekenningsnummer
- KBO-nummer
- Vestiging Naam
- Toegekend Contingent
- INSZ-nummer
- Naam
- Voornaam
- Categorie (Pmah/psp/uk)
- Loonpremiepercentage
- Begeleidingsgraad
- Volgnummer binnen contingent
- Contractuele Prestatiebreuk
- Totaal Brutoloon
- RSZ gewone werkgeversbijdrage
- Supplementaire werkgeversbijdragen 855 en 857
- Jaarlijks vakantiegeld
- RSZ werkgevers- vermindering
- Referteloon
- Referteloonplafond
- Geplafonneerd Referteloon
- Forfait 4%
- RSZ supplementaire werkgeversbijdrage
- Gewaarborgd loon week 2
- Gewaarborgd loon week 3 & 4
- Gecorrigeerd Geplafonneerd Referteloon
- Loonpremie incl. activeringsuitkering
- Activeringsuitkering
- Indirecte tegemoetkoming
- Loonpremie
- Vaste begeleidingspremie
- Variabele begeleidingspremie
- Totale begeleidingsremie



- Basisbedrag organisatieondersteunende maatregelen
- Supplement organisatieondersteunende maatregelen
- Totale subsidie voor organisatieondersteunende maatregelen
- Totale subsidie

3. Er is structureel overleg met betrekking tot deze opvolging op het, in de schoot van 
het principeakkoord opgerichte, administratief-technisch comité. Er bestaat 
bovendien een technische werkgroep, waarvan zowel het Departement WSE als de 
koepels deel uitmaken. Ook hierbinnen kan de rapportering(module) opgevolgd 
worden.

4. a-b) Er zijn reeds 4 kwartaalafrekeningen beschikbaar, maar er is nog geen 
jaarafrekening gemaakt. Een definitieve inschatting is bijgevolg nog niet 
mogelijk. Gezien de jaarafrekening als doelstelling heeft de aftoppingen (loon 
en contingent) op jaarbasis uit te vlakken, zal deze berekening immers nog een 
aanpassing van de simulatie van de maatwerksubsidie generen. 

c-d) De opvolging van de vereiste begeleidingsnorm (Hoog/Midden/Laag) zal vanaf 
januari 2019 worden opgevolgd door Departement WSE.

e) De rapporteringsmodule loopt op schema en behaalt de doelstelling, namelijk het 
voorbereiden van de maatwerkbedrijven op de nieuwe regelgeving en haar 
subsidiëring.


